Corrections Savoir SL. 3

Corrigé Fxercice 6

1)a. uy =13,u, =73 et u; =373
puis vo =3, v, =15 ,v, =75 et vz =375
b. V1 =Ups1 +2=05u,+8)+2
=5, —2)+10=5v,+ 10— 10
=5v,
La suite (1) est une suite géométrique de raison 5 et de
premier terme vy = 3

c. v, =3x5"

d.u, =v,—2 donc u,, =3 x5"—2

2)a. onau, =v, + 25

Et v,41 = Upsq — 25 = (1,6u,, — 15) — 25
= 1,6(v, + 25) — 40 = 1,6v, + 40 — 40
=1,6v,

la suite (v,,) est géométrique, de raison 1,6 et de premier terme

b.onaalors: v, = 775 X 1,6™, et par conséquent

U, = v, + 25 donc u,, =775 x1,6™ + 25.

Un peu plus...

4) a.u; =09x%x110+3 =129
= 129 exposants sont attendus pour 2013

b. Sichaque année 90% des exposants se
réinscrivent, cela revient a multiplier le
nombre d’inscrits de I’année précédente
par 0,9 (soit 0,9u,,). Comme de plus on
ajoute 30 nouveaux inscrits chaque année,
onabien: u,,q; = 0,9y, + 30.

c.v, =u, — 300 donc u, =v,+ 300

Vpt1 = Unyq — 300
= (0,9u, + 30) — 300
= 0,9(v, + 300) — 270
= 0,9v, + 270 — 270
=0,9v,
La suite (v,,) est une suite géométrique de
raison 0,9.
Son premier terme est :
Vo = ug — 300 = —190

d.Onav, =vyx q" =-190 x 0,9™
Et u, =v, +300
u, = —190 x 0,9" + 300

3) a.u; =6 ; u1:%><6+1=4 et u, =3 etyy=6—-2=4,; vi=2etv,=1

b. vn+1:un+1_2=%un+1—2=%(Un+2)—1=%vn+1—1=%vn

. s . 1 .
La suite v est géométrique de raison > et de premier terme vy = 4

c. vn=v0><q”=4><(%)n

Corrigé Fxercice 7

d.un=vn+2=4><(%)n+2
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1l)a. yp =-1; u1=_2+1=1; Up =3 etvg=—-1; vy=1et v, =3
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b. v,;1 = == - —_"n =21 =2+,
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La suite v est arithmétique de raison 2 et de premier terme vy = —1
1 1
.V, =vy+nR=-1+2n du,=—=——

2)a. bn+1=an+1—(n+1)=§an+§n+1—n—1=§an—§n=3(an—n)=3bn

3 3

(b,,) est bien une suite géométrique de raison S et de premierterme b; =a; —1=2-1=1

n—-1
) +n




Un peu plus...

7
Up+vy  3+4 7 u+vy _ ;4 15 29 59
aayy=—=—=- ;) =—=—=—; U =— et v, =—
) L 2 2 2 7 1 2 2 4 ' 27 g 27 16
b. a — ” _ Up4qtvp un+vn_un+1—un_1(un+vn )_1(vn—un)_1(v ” )_161
cUn+1 — Yn+1 n+1 — 5 5 5 -5 5 n) =5 5 4 \n n) = , Y%n

u0+2'|70 _ 11

. o o1
(a,) est bien une suite géométrique de raison S et de 1¥termeay = vy —uy = 1 by = — =3

by 1 :é(un+1 +2vn+1) :é(unT—H;n‘F 2 Xun%ﬂ]n) =§(unT+vn+unT+vn+Un) =§(un+2vn) = b,

_ u0+2v0 11

(b,,) est bien une suite stationnaire égale a son premier terme b, = S

1
4n

11
et bn=?

1 n
c.an=a0><q”=1x(z) =
an = Vp — Up
d. On cherche a résoudre le systeme p. — Un*2vn pourtrouver un et v, en fonction de a,, etde b,
=
3
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